
最新我的家我设计的教案 头饰设计教学
反思(实用5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。教案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇教案呢？这里我给大家分享一些最新的
教案范文，方便大家学习。

我的家我设计的教案篇一

今天我执教了二年级一节美术课《头饰设计》，节课我首先
让学前班的学生戴奥运会的吉祥物福娃头饰导入让学生产生
了深厚习兴趣，然后让学生欣赏生活中各种各样的头饰，让
他们知道头饰不仅代表着不同民族还可以装饰我们的生活，
最后通过让学生看我自己动手制作了几个头饰来发现制作的
步骤，我觉得这样做很好，让学生产生了一定的学习兴趣，
还发展了学生的探究能力，趁着现场的活跃，让同学们在愉
快的氛围内我让学生动手做头饰送给小福娃，使学生们非常
兴奋，激发出了学生们的创作热情，使学生们一片嘘声，争
先恐后你追我赶的投入到制作头饰的过程中，一节课的好坏
应该看学生掌握知识的程度怎样，但是我感觉本节课的教学
达到了很好的教学效果。当然本节课也存在不足的，如果我
把每个小组的作品仔细的点评一下就好了，让他们找到自己
小组做的好与坏的地方，我觉得可以发展学生的评介能力，
还有这样他们集体智慧的结晶更能体现团结友爱的一面，更
能增加他们的集体荣誉感。我也很欣慰：本节课没有一个小
组没完成任务的。所以我深刻的感觉到，在玩中乐，在乐中
动手做，是会达到很好的教学效果的。这样同学们的思维都
很跳跃，发散，制作出的作品当然都很成型。色彩，造型，
比例，范围等都掌握的恰到好处。



我的家我设计的教案篇二

在四年级美术教学中，校徽作为一种标志开始进入到学生的
设计练习中，并且和学生已有的对生活的接触与理解相关联，
作为小学生初次接触标志在这一课堂该如何启发呢，为此，
将我关于这一课《校徽设计》课堂教学实践和一点感受记录
下来，以便提高对小学生所设计的校徽中表现形式的指导水
平。

首先，我向学生提出了问题：在生活中有没有见过所熟悉的
标志，标志是什么，标志本身表达了什么意思，从回答中发
现学生对已知事物本身了解并不深，为此，我结合了演示来
启发学生，如交通标志，这次从学生回答中发现対实物标志
的理解是有条件的，比如标志本身所处在的环地点等。有了
以上简单的对标志的理解后，进而引申到校徽作为一种标志
也应该是我们所熟悉和理解的，以此导入课题《校徽设计》。

其次，引导学生想一想生活中都有哪些所熟悉的标志，它们
分别有什么寓意，如麦当劳、奥运会、美术馆……，从而激
发学生对标志的设计产生兴趣。在这一环节中可以看出学生
对已知生活中的事物是理解一点的，但是在语言组织和表达
上还是要加强的。

接着出示一枚校徽案例，请学生谈一谈一个完整的标志由哪
些要素组成，通过演示法和思考法步步启发学生，总结出三
要素：图案、色彩、文字，那么，在了解标志本身三要素后，
难点就出现了：怎样向学生传达既能体现图形、色彩、文字
三要素又构图合理、造型美观的标志图形；另外，能否以欣
赏法展示具有代表性的学校标志，并从中引申出标志的表现
形式：a.以文字为图形，b.以具体形象为图形，并且要始终将标
志的表现手段：简约、概括和夸张等手法贯穿与上述难点教
学中。

针对上述思路，展示了以文字为图形的学校标志和以具体形



象为图形的学校标志，并结合演示同步讲解标志的三要素是
否都具有及要注明该标志的设计意图，这样加深了学生对标
志的理解和创作思路，最后在评价上应本着学生自主、大胆
的精神能否介绍自己的设计意图与创作思路，并且是否符合
了该学校的特色，通过几节实践教学我发现并且思考到：该
如何通过作业收集并展示来反思去指导小学生发挥自己的独
特思路创作设计作品。

我的家我设计的教案篇三

一、教材分析：

用彩色纸经过设计、加工制作头饰十分适宜低、中年级学生
的一项活动。在语文、音乐的情景教学中，在节日的联欢会
上，孩子们亲手制作的头饰会为教学及活动增添光彩。本课
教学正是以此为出发点，既提高了学生的动手创造能力，又
丰富了他们的校园生活。

二、教学目标：

1、了解生活中有些什么头饰，知道头饰要按戴头饰的人的头
部来确定大小。

2、按预定的设计用各种材料加工制作成各种头饰作品.3、认
识美术与生活的密切关系，学会用简单的材料制作，培养学
生创新意识、动手和创造能力。

三、教学重点与难点：

重点：根据用途确定头饰的'设计并完成制作。

难点：巧妙利用材料及创新表现。

四、学习材料：



各种颜色的彩色纸、彩色笔、剪子、胶水。

教学过程

一、组织教学：

检查学生用具准备情况。

二、导入新课：

同学们，今天的美术课咱们班来了一群客人，他们是一群可
爱的

小动物，让我们一起欢迎他们进来。（几位学生头戴头饰进
入）你们知道他们是什么动物吗？那同学们想不想也拥有一
个这样的头饰呢？今天就让我们先来设计制作一个头饰。

板书课题：头饰设计

三、讲授新课：

1、首先，让我们一起随课件看一看、说一说。（欣赏头饰）

（1）京剧头饰

（2）民族头饰

（3）外国头饰

思考：（1）这些头饰有哪些造型？

（2）头饰可以用哪些材料来做？

2、欣赏学生作品



3、师示范做头饰的步骤：

（1）准备合适的头饰工具

（2）做好头饰的基本形状

（3）利用各种材料进行装饰

四、任务实践：

以小组合作的方式设计一个实用、美观、新颖的头饰。

（1）想一想你将做一个什么样子的头饰？

（2）想一想你将用什么材料来进行制作？

（3）动手进行制作。

学生制作，教师巡视指导。

（四）成果展示:

“动物狂欢会”：请同学们戴上头饰表演节目。

请同学说一说觉得谁的头饰最好看？谁的头饰最有新意？??

（五）课堂小结：

这节课，我们利用身边普通的工具和简单的材料制作出了各
种各样的头饰并表演了精彩的节目，那么，我们能不能利用
这些材料制作出其它东西呢？请大家回家后大胆设想，进行
制作。



我的家我设计的教案篇四

摘要：文章重点说明在计算机技术和网络技术快速发展及广
泛运用的今天，学校教育如何将计算机平面设计与传统的教
学模式充分融合，让学生真正能在课堂教学中学有所获，让
课堂教学真正体现“以学生为中心”的理念，从而提高教育
教学质量。文章还阐明了计算机平面设计在现代教学中实际
应用的重要性，并列举了一系列案例来说明计算机平面设计
教学有传统教学所没有的优点。

关键词：多媒体教学；计算机平面设计；网络技术；教学手
段

计算机平面设计专业是中等职业学校应用设计特色专业之一，
其主要特点在于将最先进的电脑技术应用于现代艺术设计之
中，强调技术与艺术的高度融合。该专业以培养熟练的平面
助理设计师、网页设计专员、三维图形辅助设计师等一专多
能的实用、综合性人才为目标，就业去向主要为广告公司、
网络公司设计师或助理设计师。因此，在教学上，首先要开
设如photoshop、coreldraw、flash等设计软件类相关课程；其
次还要开设一些素描、色彩、创意基础等相关课程，目的是
培养学生具有一定的专业设计基础，增强他们对设计创意的
信心等。这些都需要经过大量、系统的分析。如针对职业学
校计算机平面设计的教学特点，既要强调对平面软件的熟练
操作，也要强调艺术设计理念的交互，因此在教学上必须采
用一些有别于传统艺术院校设计专业的教学形式。

我的家我设计的教案篇五

本课属于小学美术课程的“设计·应用”领域，是指运用一
定的物质材料和手段，围绕一定的目的和用途进行设计与制
作，传递、交流信息，美化生活及环境，培养设计意识和实
践能力的学习领域。



《头饰设计》是小学二年级的一节设计制作课，属于“设
计·应用”学习领域。

教学目标我定了三点：1、知晓头饰的构成，学习用彩色纸剪
贴、加工制作成头饰。2、通过设计制作过程与方法的`体验，
理解美术与生活的密切关系，感受成功的乐趣。3、培养学生
事前设想、制作过程有计划、有步骤的良好习惯和团结互助
的合作精神。

在课的开始用表演节日导入新课，激发学生的兴趣。然后讲
解制作过程、分析制作的方法，并让学生应用生活中其他的
物质材料运用，再欣赏以前学生设计制作的头饰实物作品。
制作是分小组合作完成，完成后就让学生戴头饰，播放音乐
让学生在音乐中自由表演。最后提示学生还可以利用废旧材
料设计制作其它东西，美化我们的生活，培养学生设计意识
和实践能力。


